



Prihodnje trgovanje z delnicami bank ni smiselno

Po predvidenih večstomilijonskih dokapitalizacijah največjih slovenskih bank s strani države, borzna kotacija teh delnic, ob postopku likvidacije delnic Probanke tudi delnic Nove KBM in Abanke, ne bo več smiselna. S tem se strinja tudi Matej Šimnic, analitik Alte Invest, ki pravi, da bi bilo nadaljnje trgovanje že zaradi razvođenitve kapitala nesmiselno. "Bolj pravi razlog za prihodnje netrgovanje pa je v dopolnjenem zakonu o bančništvu, ki v skladu s smernicami Evropske komisije predvideva delitev bremena reševanja oziroma najverjetneje kar popoln izbris delnic," pravi Šimnic, ki meni, da zaradi omenjenega zakona procesa iztisnitve malih delničarjev verjetno sploh ne bo, a svari, da bo treba počakati na dejansko realizacijo določil zakonodaje.

Pa je recimo Novi KBM zaradi sedanjega napovedujočega se klavrnega konca pred šestimi leti izvedene javne ponudbe delnic (IPO) dejansko nastala velikanska škoda. "Določena

škoda je vsekakor nastala. Vendar gre predvsem za verižno reakcijo, ki jo je povzročil poceni denar. Kreditiranje, menedžerski prevzemi in finančni holdingi so Novo KBM in ostale delnice spravili na nerealne nivoje, kasneje pa je to izredno negativno vplivalo na poslovanje bank. Toda tudi brez neugodnega razvoja dogodkov v Sloveniji bi bila delnica Nove KBM danes precej manj vredna kot ob prvi prodaji, saj so se nasploh vrednotenja bank v Evropi znižala. Na splošno pa sta gibanje slovenskih delnic, predvsem pa močan padec vrednosti delnic, kot je Nova KBM, povzročila, da bo borza v prihodnje pritegnila zelo malo vlagateljev in novih podjetij, vsaj dokler se znova ne vzpostavi osnovno zaupanje," ugotavlja Šimnic.

Kako pa naj ravnaajo mali delničarji, da bodo imeli čim nižje stroške. "Ni znano, kako se bo dopolnjeni zakon o bankah izpolnjeval oziroma na kakšen način bo narejen izbris. Stroškov z zapiranjem trgovalnega računa

ni, a je treba predtem delnice prodati oziroma preknjižiti na t. i. smetarski račun.

Glede na ustavljeno trgovanje je to tudi edina možnost, ki jo imajo v tem trenutku vlagatelji. Edina vrednost, ki jo delnice še imajo, je namreč davčni ščit oziroma možnost znižanja davčne osnove za kapital-ske dobičke. Pri tem je seveda vprašanje, koliko malih delničarjev ima to možnost oziroma ali jo bodo pred verjetnim izbrisom sploh imeli. Stroški so tako predvsem z vodenjem trgovalnega računa, česar pa lastniki, ki imajo svoje delnice še vedno pri KDD, nimajo," odgovarja sogovornik in zaključuje, da v skladu z zakonom o bankah obstaja zelo velika verjetnost, da bodo pred prejetjem pomoči s strani države delnice vseh treh največjih bank izbrisane ali pa vsaj močno razvodenele in s tem praktično izbrisane. (dt)